

新华社北京1月14日电 1月14日下午，国家主席习近平应约同欧洲理事会主席科斯塔通电话。

习近平再次祝贺科斯塔就任欧洲理事会主席，指出今年是中国同欧盟建交50周年，是承前启后的重要节点。中欧关系发展历程表明，只要

双方相互尊重、平等相待、坦诚对话，就能推动合作、办成大事。志同道合是伙伴，求同存异也是伙伴。
(下转第二版)

习近平向黎巴嫩新任总统奥恩致贺电

新华社北京1月14日电 1月14日，国家主席习近平致电奥恩，祝贺他就任黎巴嫩共和国总统。习近平指出，中国同黎巴嫩传统友好。近年

来，两国关系保持良好发展势头，政治互信增强，人民友谊加深。我高度重视中黎关系发展，愿同总统先生一道努力，推动中黎友好关系发展和各领

域互利合作，更好造福两国人民。中方将一如既往坚定支持黎方维护国家主权和领土完整，继续为黎方发展经济、改善民生提供力所能及的帮助。

2025年1月15日 星期三 甲辰年十二月十六 今日八版 第23850期 中国西藏新闻网网址: http://www.xzxw.com 国内统一连续出版物号 CN54-0002 邮发代号 67-1

王君正在检查指导节前市场保供稳价和安全生产工作时强调 全力以赴促消费稳供应保安全 确保全区各族人民平安祥和过节

本报拉萨1月14日讯(记者 张黎黎 刘文涛)近日，自治区党委书记王君正在拉萨市检查指导节前市场保供、供热供电保障、安全生产工作，看望慰问基层一线工作人员，向全区各族人民群众致以新年的美好祝福。强调，要坚持以人民为中心的发展思想，全力以赴促消费、稳供应、保安全，确保全区各族人民平安祥和过节。

春节临近，市场供应是否充足、价格是否稳定，王君十分关心。贡布堂综合农贸市场自去年12月开业以来，以标准化、智慧化管理体系提升了群众的获得感幸福感。走进市场，但见干净整洁、管理规范，王君正来到蔬菜、牛羊肉、海鲜水产等多个摊位前，与摊主亲切交流，详细询问每日销量、商品价格和货源供应等情况，祝大家生意兴隆、新年多赚钱。他指出，做好节日市场保供稳价和食品安全工作尤为重要。要强化供需对接，保障节日市场供应充足、商品丰富，切实守护好“菜篮子”“果盘子”“米袋子”；要落实食品安全责任和属地管理责任，严把食品安全质量关，坚持诚信经营，让群众买得安心、吃得放心。

商超是消费的晴雨表。王君正来到神力时代广场，在大麦超市、免税商品购物店、时装品牌卖场，听取各类消费情况介绍。指出，要加强精细化运营，创新多元化消费场景，提供更丰富优质的消费供给，不断满足群众多元化、个性化、高品质消费需求；强化货源组织，畅通物流渠道，加强便民服务，提升管理水平，营造安全有序舒适的购物环境；严格落实消防安全管理措施，开展安全生产大检查，畅通消防安全通道，加强员工和入驻商户安全教育，确保风险隐患预防在先、发现在早、处置在小。

(下转第二版)



近日，自治区党委书记王君正在拉萨市检查指导节前市场保供、供热供电保障、安全生产工作。这是王君正在贡布堂综合农贸市场了解水果销售情况。 本报记者 旦增西旦 摄

青稞产业高质量发展研讨会在云南召开 齐扎拉出席

本报昆明1月14日电(记者 李梅英)近日，我区主办的以“发展青稞产业 推动青藏高原乡村振兴”为主题的青稞产业高质量发展研讨会在云南省昆明市举行。全国政协常委、农业和农村委员会副主任齐扎拉出席会议并作主旨演讲。全国政协委员、中国农业科学院原党组书记张合成，云南省人大常委会副主任王树芬，云南省政协副主席李学林出席会议。自治区政协党组成员、副主席白玛旺堆主持会议。

会议强调，保障青稞生产安全稳定、促进青稞产业高质量发展，对于建设农业强国、传承中华民族农耕文化、铸牢中华民族共同体意识都具有重大战略意义。要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作和科技工作的重要论述，清醒认识青稞产业面临的问题和困难，聚焦保供稳价、增融合、促衔接、提质量多个角度，因地制宜、因势利导、精准施策，发挥好支撑青稞产业高质量发展的新质生产力，促进青稞全产业链发展和全价值链提升。要着眼青稞产业技术需求，优化科技创新战略布局，聚焦青稞种源创新、良种高效种植、产品精深加工、名优品牌培育与市场拓展、青稞文化探源与传承等环节，加强校企、科企及地方政府之间的联合协作，汇聚政府、科技、企业、文化、民众各方力量，加快建设青稞产业发展联盟，聚势培育青稞企业、聚智升级青稞产业、聚能引导青稞消费，积极助力青稞产业高质量发展。

国家有关部委和涉及青稞产业的五省(区)及部分州(市)有关负责同志参加会议。13家优势企业代表和科研机构还联合发起了“科技界企业界联合推动青稞产业高质量发展”的倡议。

自治区十二届人大常委会 第四十一次主任会议召开

本报拉萨1月14日讯(记者 段敏)14日上午，自治区人大常委会党组副书记、副主任且科主持召开自治区十二届人大常委会第四十一次主任会议。

自治区人大常委会党组副书记、副主任坚参、王峻，党组成员、副主任张延清、江白、唐明英、刘柏呈、李文革、孙献忠，党组成员、秘书长刘光旭出席。

会议研究了关于召开西藏自治区第十二届人民代表大会第三次会议的决定草案的议案，西藏自治区第十二届人民代表大会第三次会议主席团和秘书长名单草案的议案、议程草案的议案、日程草案、执行主席分组名单草案、表决议案办法草案、

议案截止日期的决定草案，自治区人民代表大会常务委员工作报告(稿)。

会议研究了关于补选第十四届全国人民代表大会代表的议案草案，补选办法草案，候选人名单草案、监票人建议名单草案、计票人建议名单；听取了自治区人大法制委员会关于《西藏自治区民族团结进步模范区创建条例(修订草案)》审议结果报告，自治区人大监察和司法委员会对《西藏自治区高级人民法院贯彻落实自治区人大常委会对全区行政审判工作情况报告审议意见的报告》的审议意见、对《西藏自治区人民检察院贯彻落实自治区人大常委会对全区行政检察工作情况报告审议意见的报告》的审议意见；听取了关于个别代表的代表资格的报告和公告稿。

新春走基层

2025 春运首日：

出行井然有序 开启温暖旅程

本报记者



条条归途，暖意涌动。幸福回家路上，许多人正在奔向阔别已久的故乡。1月14日，早晨9点25分，Z8982次列车驶出拉萨站，成为2025年春运西藏地区开行的首趟出藏列车。

2025年春运自1月14日开始，2月22日结束，为期40天。据了解，今年春运期间，青藏集团公司预计发送旅客200万人次，日均5万人次，同比2024年春运增长2.5%，春运首日预计发送旅客5.44万人次；西藏航空预计执行航班7376班，运输旅客82.3万人次。

(下转第二版)

图①：1月14日，拉萨火车站等待上车的旅客。 本报记者 王莉 摄

图②：1月14日，西藏航空工作人员有条不紊地监控着航班动态。 本报记者 刘倩茹 摄

图③：1月14日，旅客在拉萨火车站已过关检准备上车。 本报记者 王莉 摄



畅通农产品上行“最初一公里”消费品下行“最后一公里” 山南市所有行政村实现寄递物流服务全覆盖

经济新亮点

本报泽当1月14日电(记者 孙开远 武沛涛)近日，记者从相关部门获悉，山南市提前一年时间完成《农村寄递物流体系建设三年行动方案(2023—2025年)》目标任务，构建起可直达行政村，辐射自然村的快递物流体系，不仅让广大农牧民群众享受到快递服务，而且能满足农牧区生产生活消费升级需求。

山南市依托党群服务中心和村委会，整合农村现有公共服务设施资源，全面实施“一村一站”工程，新建农村寄递物流综合服务站701个，实现各行政村、寺管会、驻地部队、边境村(教学点)以及重点央企国企驻点全覆盖。9家快递企业进驻农村寄递物流综合服务站。开展包裹“码上寄”试点服务，农牧民群众足不出户在线即可下单。据统计，2024年，山南市完成投递快件量达937.12万件，同比增长46.07%。

在新建农村寄递物流综合服务站的基础上，山南市还按照《山南市农村寄递物流综合服务站建设指引》规定，

对经认证合格的综合服务站补贴1万元，且自今年起，每年都对综合服务站的运营和维护补贴资金1万元，纳入财政预算。

山南市全面推行“当日达”的县(区、市)到行政村直配模式和行政村到县(区、市)直寄模式，畅通农产品上行“最初一公里”和消费品下行“最后一公里”。按照“小件少件走公交、大件多件走邮政”思路，实施“小快灵”定制客运和“订单电召”服务，推动“客货邮融合发展”“邮快合作”优势互补，解决了农牧民群众交通出行、物流配送、邮政寄递三个“最后一公里”问题。在“邮快合作”“客货邮融合发展”“快商合作”的基础上，山南市丰富末端网点，扩大农村物流服务半径。据了解，目前山南市共开通“客货邮融合发展”示范线路18条，投入车辆40台，打造县级运输服务站12个、乡级21个、村级102个，累计发送快件4.66万件。

实施“快递+地方特色农牧产品”示范项目，推广直播带货、社交平台营销等模式，不断拓宽农产品销售渠道，助力农牧民群众增收。据统计，去年以来山南市通过“农产品上行”渠道销售农产品20种，销售额达3780.72万元。